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(Apponyl beszél.) Tisztalel ni, becsű- 
letes ember jó Apponyi Albert gróf. Csuppa 
idealizmus é* ebből az idealizmusból annyit 
szállít a harcba, a mennyit talán nem lenne 
szabad. Most is kijelenti, bogy sz 6 kor­
mánya csak átmeneti, legfeljebb két eszten­
deig tart. Csak két esztendeig? „szólanak a 
haladók." Hiszen akkor szüret ! ezalatt szer­
vezkedünk mi is . . .« Minek azt előre ki- 
kürtőlni, minek elriasztani a habozókaf; mi­
nek szárnyakat adni a meglapuit cseleke- 
döknek ? Nemzetköziségnek, nemzetiségek­
nek, haladóknak, bukott szabadelvűeknek, 
hamis függetlenségieknek, szabad gondol- I Szerbia politikája. Nem azért, mert a 
kozóknak, ligásoknak és a többi hazaáru- | szerb Vámkonfliktus, a szerb határzár 
lónak ? így politikát nem lehet cdnálni

(Washington szobra.) Budapesten 
nem sokára elkészül Washington-szobra. 
Kedvezünk Amerikának, mivelhogy Kok 
vérünk lakozik ottan. Az előzékeny Bégün­
ket talán meghálálja nékik Amerika. Mikor 
gyermekeinket máshoz adjuk kosztba, igy 
küldjünk egy kis jó elemózsiát gondozóik­
nak. Bár mielőbb viszonLláthstnók idegenbe 
szasadt gyermekeinket 1

á mth kormány orosf, 
politikája,

Budapest, augusztus 11. 
Semmiképpen sem tetszik nekünk

a Szerbiával való kereskedelmi forgat­
sz a szónoki tehetséget féktelen ménné kva- mat csökkenti, nekünk is, nekik is 
lifikálja, a melyet kormányozni nem lehet ! :'gy károkat okoz, de nem tetszik j rátaága az ő terveinek akadálya s

velíe, Milán királyt barátságával, Sán­
dort szeretőiével tüntette ki. S amikor 
Szerbiának úgy tetszett, hogy az Obre- 
novicsoic trónjára a Karagyorgyevicsek 
kerüljenek, az osztrák magyar monar­
chia fejedelmével együtt megnyugodott 
a szerb nép változhatlan akaratában.

Magyarország jelenlegi kormánya s 
különösen Wokerle kcrmányelnök nem 
szakított elődeinek azaal a helyes és 
okos politikájával, amely egyfelől Szer­
biával való barátságos viszonyunkat 
ápolta, másfelől a kölcsönös gazdasági 
érdekeket hathatósan támogatta.

Bezzeg Basics miniszterelnöknek 
ez nem tetszik. Neki a monarchia ba­
rátsága nem kell, az ő tekintete más­
felé kalandoz, az esze görbe utakon 
jár. az osztrákrmagyar monarchia ba

mert viszi a szónokot oda is, ahová nem i a -él’t, mert Szerbia jelenlegi politikáj ,
akarja. Politikában többet ér az idején el­
hallgatott, mint az időelőtt kimondott ezé. 
Apponyi beszéde legalább 200 uj tagot szer­
zett a haladók most szervezett „Budapesti
Kaszinójának, annyi bizonyos.

*

(Becipa) Nem muszáj az embernek 
nyíltan haladőpártinak lenni, megfizetjük — 
sót talán jobban is fizetik — az álezázotf 
Kristóffyzmust is. A recipe csak is ennyi : 
Szidd a haladókat, szidd még jobban r's 
rágalmazd tőled telhelőleg a nemzeti ügy 
bajnokát. A cél ugyanaz, mert a magyar 
közönség még mindig nem olvas a sorok 
közt.

amelyet Basics miniszterelnök irányit, 
egyenes ellentétben áli azzal a politi­
kával, amelyet a berlini szerződés in- 

, augurált s a- melyet az európai fiatal- 
1 mák közül azok, amelyek a Balkánon 
I békét akarnak, évek óta folytatnak.

Nagyon könnyen meglehet, hogy 
Basics miniszter elnök a saját szakállára 
csinál politikát, mert u.-.pról-i aprá mind
hangos: .bb a tiltakozás és erősebb
zúgolódás a szerb miniszterlnök politi­
kája ellen. Szerbiának sohasem volt 
oka Ausztria—Magyarország őszinte

mindaz, amit a jó viszony elpusztítására 
tesz és cselekszik, tudatosan teszi a 
való tényeknek elferdítésével s olyan, 
leplezetlenül, hogy az embert szinte 
bámulatba ejti Basics miniszterelnök 
cinizmusa.

Amit a legutóbbi időkben a szerb 
kékkönyvvel elkövetett, azt csak 
olyas valaki tehette, akinek a nemzet­
közi jogról s a nemzetközi udvariasság 
"ól halvány sejtelme sincs. Az ilyen 
balkán „stikli“, mert másnak nem is 
név zhetjük, mindenütt egész Európá­
imé feltűnést keltettek, csupán egy

I barátságában kételkedni. Koronás ki- j helyen nem, —• Oroszországban. Az 
i rályunk az Óbrenovics-dinasztját ked- | orosz félhivatalos sajtó ünnepli Basics
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Mimi utolsó levele.
Együtt bolyongtuk át a rétet,
Szedett egy csomó margarétet,
EgyneK a szirmát lassan letéptem ....
S oly szépnek látszott az éltem I

*
* *

Érzőm : sokáig már nem élek,
Azért hát őszintén beszélek 1
■ásja ón tudtam, hogy mindaz : álom 1
jesikló nagfóny hulló virágon.
Asga napy ur volt, rangos családból- 
J magam fajta szegény leányból,

Ok —- mert a szive egyszer égett............
Q szoktak venni feleséget !

- Magát ragadja büfzke útja ; 
jj ugy lehet csak tán mégse tudja,
°gy ki rabja volt, anynyi tiszta vágyon, 
leghalt egy szegény kórházi ágyon I 
le még is ! ki tudja ? .. . Forog az élet . . 
118 yéltillen; egyszer eiromho tóvr d,
' ‘jzerónytebn tán, amit kérek..........—
kutson rá egy margaréta, !

Zivuaka Andor.

iság.
— A „Szabadság"-nak irta: Patois József. --

A szép .-tSSKOiiy felfutott a körúti ház 
lépcsőjén, á : arc-*, kies .liánt a lás pú jától, 
a kertében remeit a gyöngy hás- foggantyuju 
csipkés ernyő, tornyosra fésül'; és ez,üst 
abroncscsal .'s: őritől5 arany szőke haj«, ki
szabadult a fehvttol'AS tavaszi kalapja alól, 
a lábai belegabalyodte.fi e suhog.-, fodros 
Eelyemszo&yyába, szóval a szép asszony in­
gatott volt,

Mire felért a emeletre, ugy

L7a®* ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartal- 
[ ásványvizeket.—A forrás vize sieril és csiramentos.

minden fíibzer és ásyányvizkereskedésétjen.

kifáradt és elsikkadt a sietésről, hogy a leg­
felső lépcsői- kon sgy piflanatta meg kellett 
pihenni-:, hogy tovább t -.ehessen. Keztyüs 
keze idegesen kereste meg a lépesóhazra 
nyíló szárnyas ajtó csengetyü-gombját ős 
■iio r - n .ai'ó hirte-ea kinyílt s a szép 
nrszo: -.y v b: ,aí :v- akáb:,, őseit at homályos 
előszobában áléi magas fekétehaju, haiovány 
férfinak :

— Te édes, te drága 1 
A : ilov - rk 3, akinek arca mintha 

fehő u ' yba 1 t vein* vésve, az asszony 
kezéből ’ ; t? ki csomagot, amit az
megá; -.1 ... o-yöngóden az asszony

fii imgléri
■■iStm, 4N-FO$fc«A8

páratlan "hatású
KnívezstdSvg' F.o lénia Béla Eperjes

; - "jo ÍV dugta a karját és bevezette egy 
zöldszöí tü éhé;; függönyökkel elsötétített
szobába.

’ Miko* beléptek, az asszony feliélekselve 
dobni le fejéről kalapját, az ezüstabroncsot 
Ps aeztah-a dobta, mhől tornyos haja arany 
csikókban hu’lott le a vállára, a keztyüit 

i es " búz a le és lázas kezével elsimította 
í- f: .fi homlokáról a ráomló fényes fekete 
fürtöket:

— Milyen régóta nem láttalak ! — só­
hajtotta az asszony előzékenyül ten. — Oh. 
milyen régen ....

A férfi nevetett.
— Tegnap dél óta ....
— Ugy van, ugy van, mondotta sietve 

az asszony. — De nekem az egy örökkéva­
lóság. Hát neked ? — tette hozzá hirtelen 
kacérsn.

A férfi felelet helyütt karjaiba fogta az 
asszonyt és megcsókolta.

LebujUk a nagy bőrdiván szöletébe és 
diskurálUk Az asszony beszélt többet. Gyors 
lólekzot vétellel, szinte mámorasan ejtette ki 
a szavad at, mintha boldogság volna minden 
egyes szó. r.mit ennek az imádott férfinak 
mondhat*
-----—  —— —- —  ------ ----—    • w - - /"w wtfWIWIBIA’ÄOgQo:

Dus lithion tartalmú.
Hugyoldó ós hugyhajtó 1 Szakorvosok vesebajoknál, 
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot speciüeumof,

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kcutaek Koráéi urnái.
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urat, aki Szerbiában véget vet az osz­
trák-magyar barátságnak. Az orosz 
politikai köröknek az a véleménye, 
hogy Pasics fogja jóvátenni azt a sok 
hibát, amit elődei, az orosz érdekek s 
az orosz barátság ellen elkövettek.

Wekerle miniszterelnök gavalléro- 
aan bánt Pasicscsal, amikor róla meg­
emlékezett. Nem beszélt Pasics tervei­
ről, eszközeiről, céljairól, pedig két- 
ségbevonhatlan bizonyítékai vannak 
Pasics szándékai felől. Wekerle nagyon 
jól tudta, hogy a szerb kormány akkor, 
amikor füt-fát igéit, egy szalmaszálnyit 
sem akar beváltani Ígéreteiből, de 
azért azt kívánta, hogy az ő problema­
tikus Ígéreteivel szemben tényleges 
engedményeket kapjon. Vájjon ilyen 
körülmények között tehetett-e máskép 
a magyar kormány, mint ahogy csele­
kedett ? Türhette-e azt, hogy Pasics 
packázzék vele ; lehetett-e más felelet 
erre, mint a határzár ?

De ha azt kérdezi valaki, hol talál 
Szerbia kárpótlást kereskedelmének, 
iparának, gazdasági érdekeinek egy­
aránt káros határzár következményei 
ellen? A felelet reá nagyon egyszerű: 
sehol. Mert hiába küldi Pasics minden­
felé az ügynököket uj piacok felkuta­
tására, az az 500.000 dinár, amit erre 
a célra a skupstinával megszavaztatott, 
hamar elfogy — a szerb küldöttek 
szeretnek jól élni s kényelmesen utazni 
— s a keresett piacokat nem találják.

Pasics ettől nem fél. Amonnan 
Oroszország felől biztatón fordul feléje 
az autokrata cár és a cári kormány 
kegye, ennek verőfényében sütkérezik 
Pasics.

Ámde meddig fogja Szerbia el­
tűrni, hogy kormányának élén álljon 
olyan ember, ki hazája érdekei ellen 
cselekszik, aki esztendőknek kagyomá 
nyos politikájával, amelynek áldásait a 
szerb nép fejedelmével együtt élvezte, 
csak azért szakit, mert Oroszországnak 
a Balkán békéje nem kell. Mert Orosz­
ország tudja, hogy a Balkánon Ausztria- 
Magyarország barátsága a béke legtö­
kéletesebb záloga s amikor sikerült 
Szerbiát teljesen elvonni Ausztria-Ma- 
gyarország barátságának szféráiból, ak­
kor ő öleli keblére Szerbiát.

— Hát referálok, édes. Semmisem tör­
tént tegnap éta. Délután kocsbtuuk & Síeü 
nia-uton. Csak az uram nélkül, neki dolga 
volt A gyerekek és a kisasszony voltak ve­
lem. Es e az Operában Anthes énekelt, oda­
mentünk. Az’.án semmi. Éjjel rólad álmod­
tam. Ma délölő A a gyerekekkel foglalkoztam 
és elmentem hazulról azzal, hogy bevásárolok 
és cukorsüíeményt viszek nekik. Igaz, éde ^ 
sem. Hová tetted azt a kis csomagot, «mit 
magammal hoztam ? Abban vannak a cukor­
sütemények. Hát látod drágám olvan az 
egyik ..r.áouiÉ, mint a másik. Oh, heh unal 
ai>ís! Örökkévalóság, örökkévalóság . . . Csak 
most, most vagyok boldog I Jaj, beh boldog/

A szép asszony túláradó érzésében át­
ölelte a férfi nyakát és duruzsolt — pusmo­
gott a fülébe.

Hanem a férfi, szórakozott volt. Mialatt 
az asszony beszélt, az arcán zöld. zínü árnyak 
futottak **■ « o szeme cdüogásán zölden fény 

is mi lázas tapadó verejték rnöV 
u a in v V i kezét, az égős* iősiét, z- 
ujjal szinte egymáshoz ragadtak s a Te _ , 
a k iszik edt uyelveórdosen tapadt t áj-
padléshoz.

A férfi éhes volt, pokolianac éhes. Két 
nap óta nem evett semmit, Azaz, hosrv előző

Mindenki tudja, hogy az orosz 
ölelés milyen szokott lenni, különösen 
ha a kis Balkán-államokat öleli kehiére. 
Pasics ur nem akarja tudni. Reméljük 
azonban, hogy a józan és okos szerb 
közvélemény megtanítja, mielőtt Szer­
biát a végveszélybe döntené — Orosz 
ország ügynöke.

Politikai Ilinek.
Ábrányi — miniwteri tanácsos. A

hivatalos lap mai száma jelenti: hogy a 
király magyar miniszterelnöke előterjeszté­
sére Ábrányi Kornélt, a miniszterelnökségi 
sajtóirodának miniszteri tanácsosi címmel és 
jelleggel felruházott főnökét, miniszteri taná­
csossá kinevezte.

Közős miniszter a királynál. Ischl-
böl távig ák: Burrián báró közös pénzügy 
miniszter ma reggel ideérkezett, d felsége 
ma délelőtt a pénzügyminisztert kihallgatáson 
fogadta,

A kolozsvári pótválaaztás. A ko­
lozsvári választmány Böhm Mihály és Kecs 
keméthy István között a pótválasztást au­
gusztus huszonkettedikére tűzte ki.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 10.
A politikai világban csönd van. A mi­

nisztériumokban serényen folyik a munka 
s Különösen a belügyminisztériumban dől 
goznak nagyban az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslaton. Ezt a munkát Ha­
dik János gróf vezeti, azonban szombaton 
nehány napi szabadságra utazott o most 
Andrássy Gyula gróf áll ez ügynek az élén. 
A belügyminiszter ma délelőtt számos fő 
ispánt kihalgatáson fogadott. Ezek között 
volt Fábry békési és Glatz Antal bihari 
főispán, aki a nemzetiségi mozgolódásról 
tett jelentést.

(A haladópártiak aknamunkája.)
Tudósítónk ma délelőtt felkereste az 

alkotmánypártnak egyik vezető fórfiát, hogy 
megkérdezze, mi az álláspontja az alkot- 
mánypárínak azokkal az állítólagos kísérle­
tekkel szemben, amelyek a koalíció széjjel- 
robbantására törekednek.

— Mi egyáltalában nem tartunk attól, 
hogy az alkotmánypártot eltántorítják valaha 
a koalíciótól — mondotta az alkotmánypárti

estén a városligetben egy utcai tejárustól az 
utolsó hat fillérért egy pohár tejet vásárolt s 
ez volt két nap óta egyetlen tápláléka. Ugyan­
akkor látta a városligetben a S.efánia-utun 
végigkccsikázni Budapest legszebb asszonyát 
az 6 szeretőjét.

Ah, hogy szeretett volna fölkacagni 1 
Akinek egy pillantásáért annyi előkelő férfi 
eseng, akit annyian ünnepelnek és irigyelnek, 
az az asszony minden délben az 6 
lázában alázatos, gügyögő szavakat dadog a 
fülébe. S 6 éhes. Utálatosan, vadul, otrombán 
éhes.

A férfi szeretett volna ráütni az előtte 
térdelő asszonyra. Mert a szépséges asszony 
most is ott vonaglott előtte őrjöngő szere­
lemben. Ab, rá kell ütnie erre a vergődő 
Istenre, hadd érezzen 6 is valami fájdalmat, 
valumi rettenetes szenvedést!

Ur dott .o.agvn. De a tekintete této- 
vv. szári: .i-i. oda. b erte már remegett az 

' tí diában éo üiketitő élességgel csengett 
„ miébe a™ asszony egyik mondata:

— Abban a csomagban vannak a cukor 
sütemények ....

És az asszony egyre dadogott, duruzsolt 
» fülébe. Ő pedig nem hallott, mindabból 
semmit, csak azt az egyetlen mondatot. A

1906. augusztus 12

politikus. Andrássy Gyula gróf kitartóan 
ragaszkodik a koalícióhoz és mi tüskőn-bok- 
ron követjük őket.

A függetlenségi pártban mi hűséges 
és becsületes fegyvertársat fedeztünk fel és 
egyáltalán nincsen okunk tartani attól, hogy 
a függetlenségi párt bennünket cserben 
hagy. Mondhatom önnek, hogy már ismé­
telten felmerült az a hir, hogy a független­
ségi pártból valami radikális csoport sze­
cesszióra készül, amely esetben természete­
sen gyengülne a koalíció ereje. Mi nehá- 
nyan az alkotmánypártnak vezető emberei 
ekkor kérdést intéztünk Kossuth Ferenchez 
is, Apponyi Albert grófhoz is, hogy meny­
nyit lehet elhinni ezekből a hírekből. Ekkor 
mi megnyugtató felvilágosítást kaptunk és 
különösen Kossuth Ferenc nyugtatott meg 
bennünket az iránt, hogy szecesszióról a 
függetlenségi pártban szó sem lehet.

Nos, ezek után mi alkotmánypártiak 
nyugodtak vagyunk a koalíció egyrószét il­
letőiig és meg vagyok róla győződve, hogy 
ha eziránt a függetlenségi párton puhato- 
lódzna, ott sem kaphatna más felvilágo­
sítást.

(A* orosz beavatkozás.)
A milánói Piccolo tudósítója beszélge­

tett Wekerle Sándor miniszterelnökkel:
— Mi igaz azokból a hírekből — kér­

dezte a hirlapiró — hogy Magyarország- 
Ausztria segi.ene az orosz autokráciának a 
forradalom leverőt ében ¥

Wekerle Sándor erre ezt felelte :
— Semmisem igaz ezekből a hírekből. 

Magyarország soha sem vállalkoznék arra, 
hogy más népek szabadságát leverje.

A hirlapiró ezután a Balkán kérdést ve­
tette föl*

— Éppen Olaszországra való tekintet­
tel — mondotta Wekerle — sohasem gon­
dolt a monarchia arra, hogy a Balkánon 
okkupáljon valamit. A státuszkvót kíván­
juk fönntartani.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
belügyminisztérium müke dóséról az ujabbi 
időben gyakran téves közlemények jelen­
nek meg, melyek — bár íz autenticitás lát 
szitával bírnak — még is mint illetékes 
helyről közük velünk, minden alapot nél­
külöznek Ilyen hir pl. a mai lapok közlése 
is & törvényhatósági tisztviselők összeférhe­
tetlensége tárgyában.

tekintete mindig odatóvedt ura a k:s asztal, 
kára, ameUen a sütemény feküdt és az őrült­
ség környékezte

Egyszerre felugrott. E nek a rettentő 
állapotnak véget kell szakítani. Már már 
odapökött a kis asztalkához, száját is kitár- 
tóttá, éhesen, mohón, de hírűién megriadt s 
a csomag helyett az asi-zonx t kapta fel és 
sóváion kegyetlenül beleb rapot a szájába-

Az asszony összetörve alóhau, de bol­
dogan ment el a fér fi ől, Mikor az ajtó be­
zár d ott n ügö te a ferh oly gyöngének érezte 
magát az éhség'öl h «y vánszorogva ment 
vissza a díványig Mikor leült, valósággal 
leomlott a díványra, araikor a kis asztalkán 
meg pillantotta a c umugo’. Őrjöngve ugrott 
fel a erkoreütemény, » cukorsütemény 1

Ebnen a pillanatban az ajtón csöngetés 
hanozoA. A férfi ijedten ugrott az ajtóhoz, 
de a rezrosté yos nyiiláron át megismerte az 
asszonyt. MeglántorodoU. Aztán bódultán 
nyit( t a ki az ajtót s a csomagot a k«zéb°g 
szorongatva az asszony lábai elé bu'^'U és 
jajgatva, nyöszörögve, mint egy gyermek 
esdekelt. , a,

— Oh, adja nekem, adja nekem. Éhes
vagyok ....
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A városok nj Jövedelme.
Jaraslat a polgármesterek kongresszusán.

— augusztus 11.
Emlitettök már, hogy a polgármesterek 

kongresszusát, mely az idén a kassai köz 
igazgatási balesetek miatt már majdnem el 
maradt, — Poesonyban mégis csak meg fog 
ják tartani. Erre az értekezletre Köszeghy 
József nagyváradi városi főmérnök igen ér 
dekes javaslatot terjeszt, melynek szövegé­
ből a kűvetkeiö bő kivonatot közöljük:

Az újkor igényei a városi utoahálózat- 
ban sok újítást, változtatást: valóságos tech 
nikai reformációt követelnek. A megnöveke 
dett forgalom célszerű lebonyolítása, uj köz 
épületek elhelyezése egészségügyi, közokta 
tasi és szépészeti intézmények létesítése 
mindmegannyi újabb és újabb feladatok eie 
állítják a városok vezetőségét. A régi szűk 
és szabálytalan utcákon épült háztömbök he­
lyett a közönség egészséges, széles és közle 
kedésre alkalmas u.akat és tereket követel és 
a lakosság szaporodása as utcasoroktól távol 
fekvő üres telkek beépítését teszi szükségessé.

Az ily városfejlesztési intézkedéseket 
különösen nehéz azokban a városokban vég­
rehajtani, melyeknek háztartásában a bevé­
teleket meghaladó kiadásokat kőzköltőve; 
(pótadóval) kell kiegyenlíteni. Ennek eme 
lésétől a közönség nagyon idegenkedik és 
úgy, ahogy, csak akkor engedélyezi, ha oly 
követelmények létesítésének költségeiről v> n 
szó melyeknek előnyét az összlakosság él­
vezi , például vízvezeték, csatornázás, iskolák 
kórházak, közbiztonsági intézmények. Ennek 
ellenében teljes erejövei szabadkozik oi 
beruházásoknak közpénzen leendő megváló 
sitása ellen, melyeknek előnyét közvetlenü 
csak bizonyos és különösen ha éppen t 
vagyonosabb társadalmi osztályok, vag\ 
csak egyes városrészek, esetleg csak egye 
utcák élveznék. Még nagyobb az ellenzes. 
ha ily rendelkezéssel az illető városrés 
fejlesztése, a távolabb fekvő utcák vagy há- - 
tömbök értékét csökkenthetné.

Ily esetben a közönség gyakran a köz­
pénznek még kicsiny mértékben leendő fel- 
használását is ellenzi és követeli, hogy e 
munkálatoknak költségeit azok a tulajdono­
sok viseljék, kiknek ingatlanai a munkálat 
végrehajtása folytán értékükben emelkednek.
E követelmény megvalósításával e!érkeztünk 
az intézményhez, melyet az angol műnyelven 
Improvit ti Charge-nak. mindennapiasan pedig 
Bettermentnek nevez és melynek lényege az, 
hogy ha valamely utoanyitás, tér-, vagy 
utcabővités, akár önmagában, akár kapcsola­
tosan valamely közintézménynyel a városi 
pénztár terhére létesül és a közpénznek ily 
felhasználása következtében a szomszédos 
telkek, vagy házak értéke lényegesen és 
állandóan emelkedik: a város közönsége e 
telkek és házak tulajdonosaitól követelheti, 
hogy az adófizetők pénzén szerzett értéknö­
vekedés, illetve nyereségük egy részét a vá­
rosi pénztárnak és ekként a fizetőket is bele­
értve, a város adóterhét viselő egész lakos­
ságnak megtérítsék.

Ismerteti esután az angol rendszer fej­
lődését s rátér a magyar jogszabályok között 
előforduló hasonló intézkedésekre.

A Betterment intézménye — mondj? a 
javaslat — hazai jogrendszerünkben sem 
egészen ismeretlen, sőt nyomát országos tör­
vényben is megtaláljuk, amenyiben a vizjogról 
azóló 1885. XXIII. t.-o. 43. §-a ,igy intéz­
kedik:

„Ha vízrendezési és lecsapolási munká­
latok által idegen földbirtok értéke növekedik : 
a munkálatok létesítője jogosítva van az illető 
terület birtokosától a munkálatok költségei­
nek haezonaránylagos viselését követelni.“

A Betterment alapgondolata bár merev 
formában megtalálható városaink kövezési 
Wabályrendeletóben is, midőn a közpénzen 
létesített uj gyalogjáró, vagy útburkolatok 
mellett fekvő házak tulajdonosait a burkolatok 
mellett fekvő házak tulajdonosait a burkolat

előállítására fordított közkiadások bizonyos 
hányadain k megtérítésére kötelezi.

Azt hiszem, nincs hazánkban egyetlen 
egy város vezetősége tera, mely ne érezze 
annak a helyzetnek súlyosságát, hogy sok 
város fejlesztési ügyét a szükséges pénzalap 
hiánya miatt végrehajtani nem lehet. Úgy 
vagyunk ezzel mindannyian, hogy sok város­
rendezési dolog már csak akkor került kivi­
telre, amikor a képviselőtestület a szükséglet 
nyomása elől egyáltalán kitérni nem tud. Ez 
pedig szerfelett káros állapot, mert az ingat­
lanok értéke egyre emelkedik ős agy ez a 
körölmény, mint az időközben létesülő uj 
magánépitkezésfck a szabályozások kivitelét 
folyvást drágábbá teszik. Meg kell tehát 
rag&dr unk minden alkalmat és módot, mely 
a városi pénztáraknak a szabályozások ke­
resztülvitelére és közmüvek létesítésére alapot 
teremt. Egy ily alap kétségtelenül a Betterment 
intézménye is, melynek helyes és üdvös vol­
tát tagadni nem lehet. Magam is 'nevezetes 
példákét tudnék elmondani arról, hogy vá­
rosunkban közpénzen végrehajtott utca és 
tórkubikozás, valamint létesített közintéz­
mény a szomszédos házak jövedelmét mily 
óriási mértékben szöktette fel anélkül, hogy 
ezeknek tulajdonosai a városi pénztár rend­
kívül nagy kiadásaihoz egy fillérrel is hoz­
zájárultak volna.

Tagadhatatlan, hogy a helyes megoldás 
epy, az egész orszápra szóló és mindnyájunk­
tól olyanynyira sürgetett városi törvény lenne 
mert ez a Betterment intézményét alaposan 
és egzöntetüen rendezné. De a törvény léte­
sítésének hiánya nem ok arra, hogy a De­
terment et az egyes városok az 1896. évi 
XXII. t.-c. értelmében alkotandó szabályren­
deletekben már most ne valósítsák meg és 
nem tételezhet fel, hogy a mi a brünni pél­
da szerint Ausztriában lehetsépes volt, ná­
lunk megvalósítható ne legyen.

Tisztelettel javasolom tehát, hogy a Bet­
terment meghonosítása érdekében méltóztas- 
sék a nagyméltőeágu belügyi m. kir.Jm.nisz- 
ter urnái javaslattal élni, hogy »z ilietékea 
minisztériumok képviselőinek és a városok 
vezetőinek bevonásával tartandó értekezlet 
döntsön azokról az irányokról, melynek szem 
mel tartása esetén a minisztérium az alko­
tandó szabályrendeleteket jóvá fogja hagyni.

A javaslatot nyomtatásban az összes vá­
rosi törvényhatóságoknak megküldték, igy 
Debrecen városának is.

IRODALOM.
Állandó műkedvelői kiállítás. Á

„Magyar Műkedvelők Társulata“ közgyű­
lési határozatából kifolyólag felhívja minds 
zokar, akik a november hó 15 én megnyíló 
kiállításon résztvenni óhajtanak, hogy eb­
béli szándékukat legkésőbb szeptember hó 
1 ig jelentsék be, mert ezentuli bejelentések 
figyelembe nem vétetnek. Akik a rajzolás 
sal, a festészettel, a szobrászattal, a fényké 
pószettel vagy a kézi ügyességre valló 
egyébb munkák egyikével — nem hivatás- 
szerüleg — foglalkoznak még legszerényebb 
munkával is résztvehetnek. Mint értesülünk 
az igazgató-választmány legközelebb ösz- 
szeül, hogy a hölgybizottságot, amely iráni 
élénk érdeklődés mutatkozik megalakítsa. A 
társulat irodája jelenleg Kerepesi ut 17. 
szám alatt van. Érdeklődőknek prospektust 
szívesen küld társulat igazgatósága.

t)asóri)apra.
— augusztus 11.

Nincs unalmasabb valami, főleg a vá­
rosi emberre nézve, mint egy nyári va­
sárnap.

Az üzletek zárva, ipar, kereskedelem 
szünetel, semmi élet, csak csend mindenfelé: 
igy nem csoda, ha a szabadba, friss levegő 
után vágyódnak.

Alig várja az ember, hogy elmúljék az 
a nap. melynek semmitevése, egyhangúsága 
szinte leverőleg hat ránk.

Debrecenben nyári vasárnapon siri csend 
van, a kávéházi élet még a legzajosabb, a 
kártyázás vígan folyik s az újság olvasók 
ellepik az asztalokat.

De ezek a mulatók persze a férfi nem­
hez tartoznak, otthon a nők a gyermekekkel 
cihelődaek, vagy ha már nagyon rosszak, 
hogy elhallgassanak, a kis gőzösre ültetik s 
kiviszik a Nagyerdőre.

A szórakozásnak bizony gyenge neme 
ez, de ki tehet róla, ez nem csak nálunk 
van igy, de más városokban is.

Sokan, hogy az unalom erőt ne vegyen 
rajtok, jő délutáni álmokat alusznak, hogy 
csak az idő teljék bogy az álmos nap mi­
előbb leperegjen.

Egy nyári vasárnapnál, főleg, ha még 
nagy forróság is van, nincs valami bosszan­
tóbb, főleg egy munkás, tevékeny lélekre, a 
munka az, amely izgat és ébren tart, mig a 
tunyaság, rútság csak a lelket öli.

A nyár múlik s rohamosan s mahol­
nap vége is lesz ezeknek a kellemetlen 
napoknak.

—-t. —1 •  .......

NAPI HÍREK.
N&pról-n&pra.

— augusztus 11.
Szegény Milánó, hogy megjártál 
Európa kincseit kitárta 
S kiállítása már ma lom,
Ott áll a kietlen ugaron.

S hogy azt is reszté Magyarország, 
Éhben találom régi sorsét !
Minden bajnak osztályosa.
De a szerencsének — soha 1

— Istentiszteletek. Holnap, vásár va­
sárnapján az isten iszteletek sorrendje b 
következő: a Nagytemplomban prédikálni 
fog Bán István 4 th., a Kisternplomban 
Mózes István 4 th., a Kossuth utcaitemplom­
ban Szele Miklós 4 th , az Ispotály templomban 
Váczi Ferenc 4 th., a Csapó-kertben Kovács 
István népiskolai felügyelő, Homokkertben 
Miszti Mihály főiskolai seniors. — A rom. 
kath. templomban holnap pünköst után a X. 
vasárnapon az isteni tiszteletek a kővetkező 
sorrendben tartatnak : Reggel 6 órakor misé­
zik : Vas Károly kegyesr. tanár; 7 órakor 
Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyesrenni ta­
nár 9 órakor az ünnepi nagymisét végzi Szabó 
István, utánna Nyári Ignác prédikál 3All-kor 
Dr. Kováts István V2Í2 kor. Kampell József 
misézik. Délután 3 órakor lytánia utánna 
rózeafüzór; 5 órakora Jézus szenteőges Síive 
társulatának hónapos ájtatosságát végzi Kam­
pell József szent beszéd körmenet és lytániával. 
— Az ágost. hitr. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi. — A gór- 
katb. kápolnába 6 órakor reggeli isteni tisz­
telet d. e. 9 órakor Set mise d. u. 3 órakor 
Vecsernye 4 órakor Rózsa-füzér ájtatosság.

— A malommunkások sztrájkja.
Budapestről táviratozzék: A malomtulaj­
donosok és munkások együttes kezdeménye­
zése folytán ma délben Szterényi államtit­
kár elnöklésével békéltető tárgyalás volt. 
Hosszas tárgyalár után létrejött a mege­
gyezés és a sztrájk megszűnt. A munká­
sok hétfőn újra megkezdik a munkát. A 
megegyezés lényege az hogy a vasárnapi 
munkassnnet ez évi december elsején élet- 
belép, B a mostani sztrájkból kifolyólag egy 
éven belül senki nem bocsátható el.

— Nem leesnek ellenőrséei szem­
lék Mikor a nagy obstrukoió megszavazta 
a sorozásokat és újonc bevonulásokat: az 
akkori honvédelmi miniszter kénytelen volt. 
elrendelni, hogy az ellenőrzsi szemléket ne 
sáktart meg.

X
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— Úgyis fölöslegesek, nem jók sem­
mire ! — magyarázták a rendeletet.

Úgy látszik azonban, hogy amit akkor 
kivételképpen rendeltek el, rendszerre fog 
válni. Bolgár Ferenc államtitkár, ugyanis, 
mint a honvédelmi miniszter helyettese, ezt 
a rendeletet küldte a hatóságoknak:

Megfelelő további sürgős intézkedés 
végett órteeitem a eimet, hogy a közös had­
sereg nem tényleges állományú legénységé 
nek ollenőrzósi szemléi a cs és kir. közös 
h=dügyminiszter úrral egyetórtőleg hozott 
határozat folytán, a m. kir. honvédség nem 
tényleges állományú legénységének ellen­
őrzési szemléi, valamint a nép fölkelés íaö 
szaki jelentkezései pedig a jelen rét delelem 
alapján, a folyó évben nem lartandók meg.
A tiszti jelentkezések azonban ez eddigi 
módon a folyó évben is teljesitendők. Buda­
pest, 1906. évi augusztus hó 7-én.

— Virilisek összeírása. A legtöbb 
adófizetők névsorát 1907. évre most fogják 
összeállítani1 Erre vonatkozólag tegnap érke­
zett le Hajdumegyéhez és Debrecen városá­
hoz a belügyminiszter rendalete. Ebben a 
pénzügyminiszterrel egyetértőén fölszólítja az 
adóhivatalokat, hogy az adófizetésekről szótó 
kimutatást a törvényhatóságoknak augusztus 
31 ig terjessze be. Az adófizetések kimuta­
tása tekintetében azonban az idén nagyobb- 
mérvü újítást rendel el a belügyminiszter. 
Az eddigi gyakorlat — úgymond a leirat — 
mely szerint az említett adókiín utalást, ki­
vétel nélkül a királyi adóhivata'ok készítet­
ték el, nem mutatkozott megfelelőnek, mert 
a királyi adóhivataloknak nem volt módjában 
az adózókra vonatkozólag kellő adatokat 
nyújtani. Az adó kimutatások beszerzését te­
hát a következőképen módosítom: 1. A tör- 
vónyha óstgi joggal felruházott városokra 
nézve az illető városi adóhivatal készíti el 
és küldi meg közvetlenül a törvényhatóság 
első tisztviselőjének, ki ezeket a kimutatáso­
kat a törvényhatóság igazoló választmányá­
hoz köteles áttenni. 2. A vármegyei törvény- 
hatóságokra nézve ptxhg a területen levő 
királyi adóhivatalok szerkesztik meg a köz­
ségi jegyzőktől és a rendezett tanácsú váro­
sok adóaivatalaitól beszerzett adatok alapján. 
A vvilisták összeírását tehát azonnal meg­
kezdik, mert a miniszter a munkálatok fel­
terjesztésére igen rövid záros határidőt tű­
zött ki.

— As ireai-ttgy. Kolozsvárról Írják : 
Bar1,ók püspök Tasnádfüredről pásztorleve­
let intézett a kolozsvári magyar utcai egy­
házközönséghez, melynek hívei arra kérték, 
hogy az elmozdított Irsayt nevezze ki he­
lyettes-lelkésszé. A püspök eiitéli a hívek 
eljárását, kijelenti, hogy a kérelmet az ille­
tékes hatóság elé terjesztette, egyben pedig 
öv» inti a hivekef arra, hogy a törvényes­
ség útjára térjenek vissza.

— As uj műhely főnök. A móv. igaz­
gatóság a budapesti északi főműhely főnö­
kévé előléptetett Podoiazky Béla főfelügyelő 
helyére Stricker Sándor felügyelőt nevezi 
ki aki eddig az északi főműhely főnők- 
helyettese volt. Az áthelyezés szeptember 
«igéjén Lg megtörténni.

— Kiütötte a rendőr két fogét.
Három v .suti hordár, a 7, 2 és 17
izátnu összeveszett az állomás előtt 
íolmi borravaló-ügy miatt. Miután nem 
udtak bókésen megegyezni, ölre men­

tek és úgy püfölték egymást. Horváth 
Ferenc rendőr közbelépett, hogy szé$- 
válaazsza őket, de vesztére, mert Beke 
Imre 7. sz. hordár nekiugrott és oly 
erővel ütötte arcon, hogy az alsó ál­
lt pcájárcl két foga kihullott. A két fog 
közül az egyiket bűnjelként mellékelte 
a fe'j lentihez, a másik azonban oly 
messzire repült, hogy meg sem talál­
tak. a feljelentést a nekivadult vasúti 
hordár ellen megtette a rendőr. Az 
ügyészség a vizsgálatot megindította.

— As Oross-család gyáesa Nagy 
részvétet keltett a városban ma az a hir, 
hogy balazsfai Orosz László nyugalmazott 
h. pénzügyigazgató felesége, tótfalusi L óta 
Irma úrasszony az éjjel, 3 órakor hosz- 
szas szenvedés után 55 éves korában el 
hunyt. A jó szivéről ösmert úrnőben ifjú 
Orosz László rendőrfogalmazó az édes any­
ját gyászolja. Az elhunytat a Kórház utca 
1. sz. a. gyászházból holnap fogják temetni 
a Szent-Anna utcai temetőbe a róm. katb. 
egyház szertartása szerint.

— Kaffka utóda. Aradról Írja tudó­
sítónk: György Henrik belügyminiszteri
számtanácsos tegnap délután váratlanul 
Aradra érkezett és a városházára ment, a 
hol megkezdte a pénzkezelő hivatalnokok 
rovanesolását. A belügyminiszter kiküldötte 
Károlyi Gyula gróf főispán felterjesztésére 
rendeltetett ki. A váratlan rovancsolást kap­
csolatba hozzák a városházán legutóbb elő­
fordult két sikkasztási esettel, bár hivatalo 
sen kijelentik, hogy a múltban és minden 
különös előzmény nólkük szokásosak voltak 
ily rovaresolások.

— Drágasági pótlék és tieatelet- 
dijemelós. a tanács dr. Balkányi E i il ke­
rületi orvosnak a szegényházi betegek gyógy- 
kezeléséért járó 400 korona tiszteletdíj At 
000 koronára emelte fel, inig a szegényházi 
felügyelőinek január 1-ig 5—5 k. drágasági 
pótlékot szavazott meg

— Eljegyzés. Kertész Dezső a Ker­
tész Miklós Degenfeldtéri tüszerkereekedő- 
cég beltagja csütörtökön tartotta eljegy­
zését G.osz Rezsike urleánynyal Egye- 
ken. (Minden értesítés helyett.)

— Az elefánt bámulója. Az este 
Weinstein Sándor 17 éves kereskedő tanuló 
úgy elbámuita a vásártéren »cirkuszi elefán­
tot, hogy észre sem vette, hogy Borcaik 
Gyula csavargó boltiszolga kiveszi a kezé­
ből a kerékpárt. Mikor már rajta ült, akkor 
csapott csak lármát és futott a vigan kan- 
kázó tolvaj után, »kit a kiabáláséra össze 
csődült járókelőkkel egész a füvészkert utcáig 
kellett üldöznie lóhalálban, amig hozzájut­
hatott a kerékpárjához. Itt a fickó ugyanis 
tartva attól, hogy nyakonoaipik, leszállt a 
bicikliről és elmenekült. A rendőrség azon­
ban csakhamar kézre kerítette az ifjú 
óriást.

— Esküvő. Ma tartotta esküvőjét 
Hajdúböszörményben Dezső László rendőr­
tisztviselő Sóvágó Klára urhölgygyel. Az 

' - -■ le.

— Elfogott zsebtolvaj. Ma este as 
egyik vásártári fonatos sátorban éppen abban 
a percben fülelte le Lakatos János tiszafüredi 
illetőségű ismert veszedelmes zsebtolvajt egy 
rendőr, amikor az kiszemelt áldozatának zse­
béből ki akarta csenni a zsebórát. A jóma- 
dirat b9vitték a központra, ahol persze nyom­
ban lezárták és jó darabig nem is bocsátják 
szabadon Büntetésének kitöltése után elto- 
lonczolják.

— Arató ünnep. Zsibó-ról Írják: A 
báró Wesselényi Béla féle zsibói uradalom 
bórgazdaságában Vaska Gyula és Brant Vik­
tor uradalmi bérlők e hó 9 ikén tartották 
meg az arató ünnepet, mely alkalommal 
Lukacséi Vomio az uradalom 35 éves cselédje 
és Illés Vaszilika az uradalom 38 évet szol­
gáló napszámosa lett a főldmivelósügyi mi­
nisztérium 50—50 koronás jutalmával kitün­
tetve. A jutalmakat és az azokat kísérő ok­
leveleket szép beszéd kíséretében Pócby Imre 
járási főszolgabíró adta át a munkásoknak. 
A főszolgabíró beszéde után Brunner Béla 
szilágy b illái intéző, a Sulágy megyei Gaz­
dasági egyesület képviselője szólott a jelen­
levő mintegy 400 főnyi aratómunkáshoz és 
cselédséghez, vázolva a f évi sok egyenet­
lenséget a gazda és munkás között, melyet 
lelketlen izgatók idéztek elő és őszinte köszö­
netét mondott a bérlőknek úgyszintén a mun­
kásoknak is, hogy össze tudták egyeztetni a 
megye legnagyobb uradalmában az igényeket 
akként, hogy az aratás szép rendben folyt le. 
A munkások gazdag megvendégelóae után 
táncmulatság következett.

— Tolvaj cseléd. A rendőrségen pa­
naszt tett Ökrös Sándor Tímár utca 3. sz. a. 
lakos Vince Juliánná cselédje ellen, aki 
meglopta és megszökött. A tolvaj leányt a 
vasúti állomáson fogták el, mikor éppen a 
vonatra akart szállni. A megmotozásker a 
lopott tárgyakat és a gazdája aranygyűrűjét 
megtalálták nála. A tolvaj cielédleányt át­
adták az ügyészségnek.

— Betörő aki nyaralni Jár. Buda- 
dfges'.i tudósítónk jelenti: Özvegy Tőrök 
Józsetné magánzó e hónap elején tért vissza 
nyaralásából Damjanics utca 24. számú la­
kására. A szekrényeit felfeezitve találta és 
hiányzott egy ékszer volt. Nyomban felje­
lentést tett a rendőrségen, amely ma kinyo­
mozta a tolvajt. Ez Sikson Károly urasági 
inas, aki Török Józsefné fiánál szolgált és 
ismerte a helyi viszonyokat. Az ellopott 
ékszereket elzálogosította és az igy kapott 
pénzen elment nyaralni Visegrádra és Nagy­
marosra. A tolvajt lerartóztatta a ren­
dőrség.

esküvő szűk oseládi körben folyt
— Pinceiül. Ma délelőtt 10 érakor 

Komlóssy Lajos Piac-utcai füszerkereskedő 
pincéjében tűz ütőit ki, amely azonban a 
gyors segély folytán nem öltött nagyobb 
mérvet. A tűz úgy támadt, hogy Komlóssy 
egyik tanonoa lement a pincébe, égő lám­
pával és véletlenül, vagy vigyázatlanságból 
meglökte azt a polcot, amelyen szétüssél 
telt üvegek voltak felhalmozva. Egy üveg 
leesett és összetörött, a fiú ijedtben elejtette 
a lámpát, amitől a földön levő szesz tüzet 
fogott. Azonnal értesítették a tűzoltóságot, 
melynek sikerült a tüzet lokalizálni. Kom 
lóssy kára csekély, ami a biztosítás révén 
megtérül.

— Pajkoséig vagy betörés ? A
rendőrségen feljelentést tett Szűcs Imre Hat­
van utca 22. sz. a. lakó szabómester bárom 
9—10 éves csitri lány ellen, aki a betért 
lakásának nyitott ablakán létra segítségével 
bemásztak és a szekrényéből 8 koronát ki 
loptak. A lopott pénzt megtalálták náluk. A 
három betörő kis lány ma nagy sirás közt 
östóertti be a lopást. Az eljárást a rendőrség, 
miután úgysem büntethetők, beszünteti.

— Csavargók. Az országos vásár be
csalta a városba s környék ösmert csavar 
góit. A rendőrség ak éjjol egéci emmó téus 
alakot fugdosott össze; a jelesebbek ezek 
közt Bodu$r Imre, Pallagi János, Csóka Gá­
bor, Papsziv Emma, Haluczki Juli már több­
ször kitiltattak 6a eltoloncoltattak a város 
területéről.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykópnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiéli tás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemes 
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsölő, 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, — Debrecen Kossuth-utca »Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 51.

x Sstilők figyelmébe ajánljuk Röser 
tan- és nevelő intézetét Budapesten (alap»« 
tett 1853 ban). E kitűnő hírnévnek örvendő 
intézet magában, foglal 3 osztályú íelső keres­
kedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú a* 
állami, községi éa testületi felső kereskede m! 
iskolákkal és négy osztályú polgári iskola - 
Bizonyítványai állgmérvényesek és az egy 
éves önkéntességre jogosítanak. Vidéki « 
lók az iskolákkal kapcsolatos nevelő mw 
nátusba felvétetnek. Értesítést küld hős 
János igazgató, Budapest, VI., Arad.

x Egy óriási bálna hal m; ön­
részét sik. rült megszereznem, , «V
most a női mellfüzök kósr.V éhez aJePP 
tünőbb halcsont anyaog I rendelkezem, 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a 
vező helyzetben vagyok, hogy mindü »“^ 
ható árban és vezetésem alatt kósíitte«

1 l 1
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eredeti párisi és $ngol model után bármi­
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfBzBt. A tisztelt hölgyközönsóg ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javitábt a leg­
olcsóbban eszkózlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lampreoht palota.

x Az Army Bika kévéházban minden este oi- 
gányzene.

Áz n) esküdlek.
A III-lk esküdtek kisorsoltjai.

(Saját tudóéi tónktól.)
— augusztus 11.

A törvényszéki palotában ma ejtette 
mag az erre alakult esküdtbiróság a jövő 
hó elején kezdődő esküdtstóki ciklus eaküdt- 
jeinek kisorsolását, ami zárt ülés kere­
tében a délelőtt folyamán ment végbe. Az 
üllésen Baróthy Béla törvényszéki biró el­
nökölt. Tagjai voltak a sorsolást megejtő 
eskűdtbiróeágnak : Szoboszlay és Tóth Au­
rél törvényszéki birák, az ügyészség részé­
ről Szabó Bertalan alögyósz, az ügyvédi 
kamara képviseletében podig dr Nagy Sán­
dor ügyvéd.

Kisorsolták rendes esküdtekül:
Lackó László géplakatos, Abelesz Adolf 

int. igazgató, Gémes Ferenc kenyórsütőde 
tulajdonod, Diószegi János gazdálkodó, Boros 
Izidor kereskedő, Gedeon Béla keresk. akad. 
tanár, Lókody Sándor bormérő, Klein Adolf 
borkereskedő, Nagy Mihály gazdálkodj Ba­
log i István gazdálkodó, dr. Kun Mihály 
ügyvéd, Nagy Árpád, kereskedő, Rosenberg 
Adóit vendéglős, Kenyeres Károly földbirto­
kos, Bin Kálmán kereskedő, Z Id Mihály 
gazdálkodó, Stark Márton fakereskedő, Bész- 
ler Gynia kereskedő, Erber Er 6 kereskedő, 
Bányai Gábor mérnök, dr. Kemény Viktor, 
Váradt Ignácz biztosítási titkár, Ökrös József 
gazdá^dó, Tóth Kálmán füszerkereskvdő, 
Fáik Ármin kefegyáros, Klein Ignác gazdal 
kodó, Gnra Alajos birtokos, Barta Miháiy 
mülakatos, Tolnay Dániel oipőkereskedő.

Helyettes esküdtek lettek: Róth János 
cipész, Sebes János-birtokos, SäTSr Lajos 
fazekas mester, Király Imre bormérő, Kiás 
Adolf magánzó, Volafka Antal jószágigaz 
gató, Márkus Jenő vendéglős, Kovács Kál­
mán takarékpénztári főkön velő, Békés La­
jos kereskedő, Deutsch Lajos tiiszerkeres 
kedő.

Az uj eiküdtszéki ciklus szeptember 
3-án kezdődik és eléggé tartalmasnak ígér 
keaik. Eltart körülbelül 20—25 napig. Eddig 
előkészített tárgyanyaga 6 többé kevósbbé 
érdekes bünügy, mely azonb-n e hó folya­
mán előreláthatólag felszaporodik 8-9-re.

TÁfüUYOlk.

Pestis veszedelem.
Konstantinápoly, augusztus 11. A 

tragezunti fogházban a pestishez hasonló 
betegség ütött ki Az egészségügyi tanacs 
rendkívüli ülésében elhatározta, hogy bakte­
riológusokat küld ki meg a diognozis megál­
lapítása végett, és hogy a tragezuntból ér- 
kezö provenciák alapos or/ősi vizsgálat alá 
vétessenek.

Lezuhant vonat.
Dallas, aug. 10. A Fort Worth- 

Delwerth City vasútvonalon a Fruitland 
melletti kanyarulatnál egy vonat két 
kocsija, ezek között egy hálókocsi a 
a húsz láb magasságú töltésről lezu­
hant, miközben 55 személy meg­
sérült.

A Tisza áldozata.
Magyar-Kanizsa, aug. 11. Nagy Róza 

17 éves munkásleány a Tiszában fürdött 
társaival. Fürdés közben egyszerre nagyot 
sikoltott és elmerült a vízben. Társai azonnal 
keresni kezték, de holttestét még nem talál­
ták meg.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusztus 11.
Buzakinálat és vóvslkedv jó. Nyugodt 

irányzat mellett 40 000 mótermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyébb ga­
bonanemek változatlanok. Idő : szép.

Búza októberre 14 80—82.
Búza áprilisra 15 38—40.
Rozs októberre 12 38—40.
Rozs áprilisra 12 80—88.
Zab októberre 12 64 66.
Zab áprilisra 13.02—04.
Tengeri augusztusra 12.40—42.
Tengeri szeptemberre 12 56—58.
Tengeri 1907 májusra 10.60—62.
Repce augusztusra 32 50—70.

nagy gondatlansága miatt Ajánljuk a rend­
őrség figyelmébe ezen helytelenség erélyes 
meggátíását.

Debrecen, 1906. aug. 11.
Egy járókelő.

§ Párbajvétsógórt. A debreceni bün­
tető járásbiróüg ma délután vonta felelős­
ségre párbajvétsógórt Eásó Sándor albirót és 
Qrünau Poldi orfeum igazgatót. A bíróság 
a segédek meghallgatása után Rásót 3 napi 
s ö.üaaut egv háti államfogházra Ítélte. Ae 
elítéltek felebbeztek.

Fejtörő.
Számrejtvény.

Irta: Sárga Dlaye.
6, 7, 10. E nélkül mind elpusztulnánk.

5 4, 6, 9, 3. Jó lenne, ha ezek volnánk.
2, 3, 7, 5. Jó fűszer a süteményben.
6, 0, 2, 1. Vigyáz rá mert léez veszélyben.

5, 7, 3. A.z országot behálózza.
9, 6, Sokkal hosszabb mint egy óra.

8, 7, 10. Nagyon fontos ez a számjegy.
2, 5, 7, 8. Ha tanul ezt teszi meg nem egy.

1, 2, 6, 10. Beolvadóit közénk régen.
10, 9, 3, 4. Nagy bölcsész volt idejében.

1 — 10. Sokszor adták a színházban.
Hallgatóit tartja lázban,

(Megfejtését jövö sszámunkban közöljük. 
Utolsó szátnrejtvényünk megfejtése : „Darányi.")

A közönség köréből. *)
A járdán szanaszét hevernek az eldo­

bált dinnyehijak. Sok ember csúszik el raj­
tok és az ostoba nép nagy örömét leli ab­
ban, ha valaki hanyatt vágódik mások e

•) Kien rovatban közérdekű felszólalásokat 
díjtalanul közlünk. Szerk.

Szerkeszt posta*
Bakfis. Mint mindegyiknek, az idei 

nyárnak is megvannak a magi felkapott és 
népszerű nótái, amelyek azonban ugyanarra 
a sorsra jutnsk, mint az elődeik : agyoncsá- 
pelik őket. A népdalok közül ma utón útfé­
len Heltai Jenő dalát fújják : „Nem nyom­
ja fejemet a bu . . .“ hogy csakugyan nép 
dal e ez és milyen népdal, arról sorát lehetne 
beszélni, de úgy látszik, az a bizonyos nép- 
lólek sok mindent bevesz. Még a Király­
utcai népdalokat ia. A kupiók közül legnép­
szerűbbek a »Kató, szivem szép Katája .. 
és a „Berger Zsiga.“ Mind a kettőnek a 
szövegét és dallamát Zerkovitz Béla irta s 
mindkettő a Fővárosi Orfeum műsoráról 
való; az előbbivel Baumann Károly aratott 
nagy sikereket, az utóbbival Gyárfás Dezső 
nyerte el az orfeumban megtartott II. or­
szágos komikus-versenyen a nagy arany­
éremét. Hogy minden kívánságát kimerítsük, 
lenyomatjuk ide mint legnépszerűbbet — a 
Berger Zsiga kugléjátl

Berger Zsiga.
A papának, a mamának,
Az egész zsur társaságnak 
A kedvence vagyok én :
Berger Zsiga, a bohém 1 
Aki rám néz, látja menten,
Úri családban születtem,
Mindenem csupa parfüm,
Chev-re-aux a cipóm . . .
Zsiga, Zsiga, Bergerék Zsigája, 
Páratlan az eleganciája.
Nagy az öröm, ha feltűnik a 
Zsiga, a Berger Zsiga,
Zsiga, a Berger Zsiga.

A nőcskéket mind utálom, 
Legutolsó ideálom :
Dundy ott iónt az a nő,
A kinél üzlet a íö , . ,
Föllépek a télikertbe,
Rágyújtok egy cigarettre,
Egy pár italt lenyelek,
Úri módon cekkelek . . .
Zsiga, Zsiga, Bergerék Zsigája, 
Páratlan az eleganciája.
Nagy az öröm, ha feltűnik a 
Zsiga, a Berger Zsiga,
Zsiga, a Berger Zsiga.

Megény csarnok.

■argit, meg az a másik.
— Irta: Vidovich Ernő. —

A leány megfordult; Gyermekes tekin - 
tettel nézett Rápolthyra, fiatal arcocskájával 
szinte ellentétben állott söíőtt kék, asszonyos 
ruhája.

Tágranyilt szemmel nézett Rápolthyra

■;#,»£ 7
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n ki nagy zavarában alig tudott bemutat­
kozni.

Hallottam már magáról szólt a leány. 
A nevem csakugyan eltalálta, én Laura va­
gyok

A nécikómhez jöttem — magyarázta 
'tivább — hogy kísérjen el a színházba.

Chaponnó ajtót nyitott. A szeme ragyo­
gott a boldogságtól, mikor a két fiatalt együtt 
tattá.

Rápolthy előtt ezerszer barátságosabb 
s.<inben mnt fel a Chaponnó kis szobája, mint 
■aelőtt, mert maga előtt látta Laurát, a ki 
levetette kék kabátkáját s hófehér blúzban 
uliott Rápolthy előtt.

Mikor elmondta kívánságát, Chaponné 
ragyogó szemmel felelt.

— Hogyne mennénk, kis madaram. El­
megyünk, sőt elvisszük Rápolthy urat is.

Gábor szabadkozni akart, de Laura köz­
bevágott:

— Természetes, hogy elvisszük — szólt. 
A jegyet úgyis a Konzervátoriumban kap­
tam, miért vesszen kárba.

Rápolthy elkomorodott. Laura tehát 
konzervatóriumba jár. Nagyon bántotta ez a 
gondolat, azt hitte, hogy Laura üde, fiatal 
gyermek, akit csak a szerelem hatalmával 
ieüet meghódítani s jól tudta, hogy a kon­
zervatóriumban nem ily nevelést adnak a 
leányoknak.

— De most hagyjatok öltözni sietet Cha­
ponné, Addig lesz szives Rápolthy ur szó- 
oajába vezetni Laurát azonnal készen leszek

Rápolthy előre ment, hogy világot gyújt­
son s a mint bevilágította a szobát, első pil­
lanatra a Margit arcképét látta meg. Hirtelen 
mozdulattal az iró asztal elé állott, de Lau­
ra mar észrevette a fényképet.

— Ki ez ? — Kérdezte kíváncsian,
Rápolthy újra a régi hazugsághoz fo 

lyamodott: — A húgom — mondó.
Laura kezébe vette a képet.
— A húga ? — szólt s közben gúnyo­

san nézett Rápolthyra.
— Ha nem hiszi, széttépem — szólt 

hevesen Rápolthy.
Laura csendesen felelt:
—- Miért tépné szót s miért árulja el 

magát ?
Leültek s egy ideig hallgatva néztek 

egymásra. Végre Rápolthy szólalt meg:
— Maga tehát a konzervatóriumba jár ?
— Igen, ámbár papa nem nagyon sze 

réti, hiszen úgy sem lesz kenyerem.
Ez kiér gesztelte Rápolthy t s most már 

T gabban beszéltek mindenféle apróságról.
Közben a leány arcát nézte. Osszeha 

s-nlitásokat próbált tenni s mindig a Mar­
git kárára. A Laura szemet élénken ▼illő - 
g itt, r-éha gúnyos, máskor nehéz pillantást 
vetett Rágoltbyra. Mily más ez mint a 
Margit ábrándos, bánatos tekintete, Laura 
csupa ólet, csupa tűz, mig .Margit csak li­
monádé volt. Arról egyszerre elfeledkezett, 
hogy a limonádé világban mily nagy ked­
vét találta jó hosszú ideig.

Varázsütésre megváltozott a viselke­
dése is. Léha világfinak tetette magát s a 
mit sohasem tett meg, gúnyosan szólt unal­
mas hazájáról. Azt mondta, hogy imádja 
Pár ist s nem is hagyja el többé soha.

(Folyt, kör.)

nizrusMKJK

V Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredelt tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

Goldberger ay.
UOAFEST, ■ «taiOnt» »' —MmoBTB3l 1*00*.—

Kiss Bertalan
első límvásárhelyi

temetési intézete
és

kőfar agó-üzl etében
ezen szakmákban jártas egyén azonnal
betölthető állandó állást nyerhet.

Az ezért járó összeget kérem pos­
tai megbízással beszedni,

Tisztelettel
KISS BE RT ALAN

Láhne-féle tan- és nevelőintézet
__________ SOPRON.

Elemi iskolával, 8 osztálya nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
viisgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú féltigyeles 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattanak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szolgál

az igazgatóság.

j^ztali ég Ürnjös torolj

Saját termelésű
literes üvegekben 
kapható

Kovács SUiRály
ftl szer-üzletében

Gróf Dónrenfeld-tér.

A 'x^É/tYESEN'A?'x c ,o-

Tüdőbajosoknak:
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágytalan a 
testsúlyban fogyást észlel, megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz é

Halápi-féle hársfamézszörp.
Sokszor az ártatlannak látszó gyönge köhécselés elő­

jele a vészes tüdőbajnak-
Senki se várja meg a baj beköszöntését, hanem folvlsa 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pusztítsa el a

Halápi-féle hársfamézszörp
által, mely biztos hatású mellfáj ás, köhögés” tüdő*- 
hurut, meghűlés, stb. betegségeknél. — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.

Készíti az

APOSTOL-fiVfiGYSZEBTA«
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 

Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

v' I

FENTIEKETTITOKTftRTBS MELLETT KÜLDI:

PA F>F> L..
GTÓGYSZERtAra TISZASZEMT1MRÉM

Fő aktár Del recenhen :
_ TÓTH BÉLA gyógyszertára

Császárfürdő ?ud*1Pe*t«n-. ^ári--------  ás téli gyógyhely, a
magyar Irgalmaerend tulajdona Első 
rangú kénéi hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők , uszodák-, tőrök , kő - és márvány- 
fürdők; hőlóg , szénsavas és villamos víz­
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kó 
nyelmos lakószoba. Szolid kezelés, jutányos 
árak. — Prospektust ingyen és bérmentve kőid

Az igazgatóság.

Olesó-árban,
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiségben és

—" kifogfástalan minőségben —..
becses figyelmükbe ajánlom !

PaczeltJános
mag és virág kereskedése

X v
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Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket

Scfiranü Siéla
•   —*  "" ■ ■■■■111111

gőzerőre berendezett 

likZ rgyárának 

elismert jó gyártmán /. :5

Esztergomi! áss,
e

Legnagyobb versenyképesség!

Képviselve: Gedó Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec =
„Gomme il faut‘£.

Öreg és ifjú férfiaknak
»jánltatik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mű : D r. Müller egézaégügvi tanácsosnak a

megsavsrt ideg- és setnális rendszer
felől és annak gyökeres gyógyításáról Írott könvve 
anulaág céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 SÍI, értékű bélyeg ellenében.

Curt Höher, Braunschweig.

= Felvétetik =
egy leányka, ki a polgári leányiskola 
I. vagy II. oszt. és a német nyelv el­
sajátítása végett Szepességre óhajtana

íonni,

Stpompf Károly
kereskedőnél

Késmárko n,
40 korona havi fizetéssel teljes 

ellátásra
Nevezettnek van egy kis leánya, ki 
tisztán beszél németül és polgári leány­

iskola II. osztályába fog járni.

szekrények!
minden nagyságban

Miniszteri

SándorSchon

éneim

Van szerencsém a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Löfkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is,
hogy a költségek tetemesen csökenvón, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

ajánlva
Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába

vagyok kész szolgája

Löfkovits Arthur
órás és ékszerész.

(ÉNeS

i§ u

vas nagykereskedő Debrecen.

alegtökélesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három át­
tételei. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 

JP UL IS tö.köly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

——------------------------munkaerővel,

Honi gyártmány, szőiőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 

vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 1.

Tóth Gyula

8 ni ,.4 x C IV V O.X;

kiváló tisztelettel

v

£egelegánsa66an üésziteü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,

H valamint sikkes —.............
"mruhAkat

as nj szabályzat szerinti kivitelben.
Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes nrak részére a legelőnyösebb árban.

A n. ó. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

András
.ooai én polgári szabó £

Bebreczon. Kossutli-uteza 4* szám.
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tA Sebreczerri Jpar- és JCereskedcImr Bank
a fakcrékosságof elösagifsrrdő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélból Készült, csinos
JaKaréK-gyüjfft sggKrétrygKef

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kan róla és 
kamatozik. J r

Sí taüaréfí-gyiijtö szefirényefiet
2árva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább
egyszer emozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük, ö

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

rawmi iniw"in HMieiiiiTnrni«w"«mm Jt-wses;.?: laaWWaWMMMMy

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
40
60
80 JJ

1 kor.
2 „

»

5
5
5
5

»
n
n

n
n

Tőke
365.-
730.-

1095-
1460.-
1825-
3650-

Kamat 
37 98 
75.96 

113.94 
151.92 
189.90 
370.80• czsmoEeímracei

Oesf.eeen 
492.08 
805 96 

12€ 8 94 
16 192 

20 4.90 
4029.80

---------------------- ---------------------n—!■
Kérjen tehát ily

vnv.•...«u»- r

YaJk&Félf —perselyt

a Debreceni ipar- és Kereskedelmi Banktól.
/T Tj,

/m Kői; ■*a^aggEBBI
'S'svr^' * kb*-., JÄ4

-iÄ-fob^,
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Nagyon segít és utói- 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk.tfc/
Kapható

Debrecen
Annik Sándor
Böszörményi István 
Csanak József 
Csieso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Kái oly 
Ganovszky Bajos 
Granbe«ve) és Glück 
Havas Józ. af 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszbcrgcr Ignác 
Rothbart Nándor 

Érmihályfalva: 
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdubösxörmény 
Gemeinbeck. József

Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Slachta József

Hajdúszoboszló
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

kereskedőknél

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


